



王成国走访民进省委会

为我省高质量发展建设共同富裕示范区 谱写中国式现代化浙江新篇章贡献智慧和力量

蔡秀军讲话

本报记者 陈卓

本报讯 12月18日上午,中共浙江省委常委、政法委书记王成国走访他所联系的中国民主促进会浙江省委员会,看望机关干部和会员,开展座谈交流,听取意见建议。省政协副主席、民进省委会主委蔡秀军讲话。

王成国先后来到马叙伦公园、马叙伦与杭州主题展览馆,了解民进主要创始人马叙伦求学、工作、革命经历和中国民主促进会发展历程,重温马叙伦先生与民进先辈们领导民进与中国共产党亲密合作、肝胆相照、荣辱与共的光辉历史。

座谈会上,蔡秀军介绍了民进省委会2024年主要工作情况,并就深化医药卫生体制改革、助力民营经济高质量发展和会员发展工作等提出意见建议。王成国在认真听取大家发言后说,过去一年,民进省委会深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示、重要回信精神和党的二十届三中全会精神,坚持“第一议题”制度,思想政治建设持续深化;强化固本强基理念,稳步推进组织建设,出台重点改革举措,持续打造“四有”参政党组织;积极做好议政建言成果、社情民意信息双向转化,完善参政议政全链条闭环机制,体现了新作为。他代表中共浙江省委对民进省委会为我省经济

社会发展作出的贡献表示敬意和感谢。

王成国说,2025年是“十四五”规划的收官之年,做好明年工作意义重大。希望民进省委会认真贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善中国新型政党制度的重要论述,凝心聚力、积极履职,为我省高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章贡献更多智慧和力量。要提高政治站位,服务中心大局。赓续与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统,发挥民进主界别专长和优势,持续在教育、文化、医卫、科技等领域深化“开门共富”活动,助力高质量发展、高品质生活、高效能

治理。要发挥人才优势,增强履职效能。聚焦“国之大者”“省之大计”“民之要事”,充分发挥民进人才荟萃的独特优势,积极为重大决策部署献计出力,协助党和政府宣传政策、稳定预期、化解矛盾,打造更多具有辨识度的参政议政和社会服务成果。要加强自身建设,彰显组织活力。紧扣政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全目标,强化“人才强会”战略,进一步加强民进领导班子和队伍建设,不断提高履职本领和参政议政水平。

省委政法委常务副书记卫中强、省委统战部副部长吴振宇、省委政法委副书记叶新参加。

“鸟中大熊猫”为何恋上安吉?



本报记者 郭晓燕 通讯员 高健潇 王英慧

“你们快看,一群中华秋沙鸭正围在一起抓泥鳅。”12月17日,安吉县赋石水库库尾的报福镇汤口营地水域,一名摄影爱好者惊喜地轻呼。不远处,一只秋沙鸭敏锐地发现了水底的泥鳅,迅速潜入水中,用尖锐的喙部精准地叼住。泥鳅的挣扎引起了其他秋沙鸭的注意,它们纷纷围拢过来,试图从同伴口中夺取美食。

一时间,水面上溅起了层层水花,秋沙鸭们或振翅高飞,或俯冲入水,一场激烈的“泥鳅争夺战”就此展开。它们身姿矫健、动作敏捷,每一次成功的捕食都伴随着欢快的鸣叫,仿佛在庆祝自己的胜利。早就等候在附近的摄影爱好者们纷纷按下相机快门,记录秋沙鸭们水上嬉戏、争抢泥鳅的珍贵瞬间。

中华秋沙鸭,被誉为“鸟中大熊猫”,

其典型特征是脑后长有蓬松的羽冠,并且两胁的羽毛有黑色的大型鳞状斑,是全球极度濒危的物种之一。它们对栖息环

境的要求极高,水质清澈、食物丰富、人为干扰少是它们选择越冬地的三大基本条件。而安吉县自2015年首次发现中华秋沙鸭以来,已经连续9年成为它们的越冬栖息地。

根据浙江省水鸟同步调查结果显示,安吉县赋石、老石坎两大水库及其周边区域的中华秋沙鸭数量已经达到了百只,占全球总量的2%,而且越冬种群数

量逐年递增。这一数据,无疑是安吉县生态环境保护工作的最好肯定。

汤口营地水域这里水流清澈、树木丛生,理想的栖息环境吸引了不少中华秋沙鸭。而中华秋沙鸭的美丽身姿和珍稀程度吸引了来自全国各地的摄影爱好者前来拍摄。在营地水域西边角落的伪装网中,常常有一排人扛着“长枪短炮”,镜头对着河里,耐心等待着最佳拍摄时机。

拍友王师傅便是其中之一,他特地从北京赶来,这已经是他第三年来安吉拍摄中华秋沙鸭了,“中华秋沙鸭的美丽和灵动让我着迷,我希望通过自己的镜头记录下这些珍贵的瞬间,让更多人了解和关注这一濒危物种”他说。

(下转4版)

这里解纷,
“泰顺心”!

通讯员 董潇潇

“有一起涉及多人的疑难交通事故赔偿纠纷案件,亟待各位鼎力相助,可根据需要自行组队报名‘接单’。”日前,泰顺县三魁镇“调解之家”微信群发出这样一则“悬赏”通告,群里专兼职调解员们纷纷响应、积极报名。最终,相关经验丰富的张宅村调解员刘康“揭榜”成功,揽下重任。

通过“悬赏”的方式,三魁镇今年已化解多起棘手纠纷,不仅最大限度调动民间调解力量,激发调解员积极性,还让解纷更有针对性、更富成效。

近年来,泰顺把做实做强调解工作作为重要抓手,全力打造“泰·顺心”区域调解品牌,各乡镇、各有关部门争相创新制度机制,特色调解品牌不断涌现,实用管用的方式方法层出不穷,及时就地化解大量矛盾纠纷,有效促进了社会和谐稳定。

(下转7版)

导读

“孕妇吃到发霉面包入院”反转,
当事人道歉不该是句号

3版

中国银行
BANK OF CHINA

跨境
GO
VISA